
Ob klasičnih hotelskih zmogljivostih in njihovi po-
nudbi zna biti na Portugalskem za marsikoga pri-
vlačna ponudba, ki se jo najde pod skupnim ime-
nom Solares de Portugal. Ta ponuja v okviru  let 
starega združenja za podeželski turizem  (Associacao 
do Turismo de Habitcao – Turihab) bolj osebno 
izkušnjo. Združenje je ustanovil eden naših go-
stiteljev, neutrudni grof Francisco de Calheiros 
iz okolice slikovitega mesta Ponte de Lima, ki je 
med drugim tudi častni konzul Slovenije v Portu. 
Od svojih prednikov je nasledil dvorec, in naj se sli-
ši še tako lepo, njegovo ohranjanje in vzdrževanje je 
seveda tudi znatno breme. Zato mu je namenil vlo-
go, ki ga bo delno sama pomagala vzdrževati. Ob-
novil je stavbo, ohranil prvotno opremo, vso zade-
vo usmeril v turizem in za zamisel pridobil še nekaj 
somišljenikov, lastnikov podobnih kapacitet, saj je 
bilo jasno, da sam s svojim dvorcem ne bo dosegel 
dovolj. • Hrana in postrežba sta v okviru ponud-
be Solares de Portugal domači, nepretenciozni. Na 
plazme, jacuzzije in podobno novodobno razkošje v 
sobah raje kar pozabite, ravno tako na tri jedilnike 
ali celo à la carte ponudbo za večerjo, ni pa po dru-
gi strani nič neobičajnega, če ob prijetnem pogovo-
ru obedujete in popijete kozarec ali dva kar z gosti-
telji. • Ponudba se v grobem deli na Casas  Rústicas 
(podeželske hiše), Quintas e Herdades (kmečka 
posestva) in Casas Antigas (dvorci, večinoma iz . 
in . stoletja). Slednji so pogosto tudi arhitekturno 
ali zgodovinsko zanimive stavbe v prijetnih okoljih. 
Povejmo pa še, ker pač tudi v tem primeru ni vse 
enako všečno vsakomur, da je po izkušnjah vsaj pri 
Casas Antigas užitek lahko zelo odvisen od večje ali 
manjše privlačnosti pogosto kar muzejskih razmer. 
Od privlačnosti vonja preteklih stoletij, recimo. 
Precej torej stvar osebnega okusa.

 • Dvorec iz . stoletja je od 
samega začetka v rokah prednikov sedanjega lastni-
ka, prej omenjenega grofa Francisca de Calheirosa 
(Conte de Calheiros). Na najin prvi dan na Portu-
galskem se iz Porta pripeljeva ravno dovolj zgodaj, 
da stavbo od znotraj in še prej od zunaj s pripada-
jočimi vrtovi ovekovečim skupaj z gostiteljem, in 
prepozno, da bi se utrujen namočil v bazenčku. Pri 
okusni skupni večerji, ki nam jo na krožnike la-
stnoročno razdeli kar gostitelj in za katero so veči-
no sestavin pridelali na samem posestvu, se dru-
gim gostom pridruži še skupina slovenskih golfi stov. 
Čeprav omenjen zdaj na koncu, najin prvi pristen 
stik z vinhom verde. Tam, kjer je doma. Beli je 
odličen, klasičen, saden, alkoholno blizu našega 
cvička. Z nekaj mehurčki ogljikovega dioksida izje-

mno piten, osvežujoč. Omizje se nikakor ne brani 
dodatnih kupic. Potem gospodar kot zanimivost 
predstavi še rdečega. Slednji izpade v svojem bistvu 
precej manj prepričljivo, celo nekoliko bizarno, ki-
slina, lahkotnost in svežina ne gredo vštric s tanini, 
a mu kot lokalni posebnosti vseeno brez pomisle-
kov priznamo pravico do obstoja, v širšem smislu 
pa tako ali tako še ne namerava igrati pomembne 
vloge. • Po okusnem zajtrku ogled dvorca, postanek 
v  Ponte de Lima, kjer imajo ravno folklorni festival 
... in potem proti dolinam ob reki Douro.

 • Dvorec iz leta . 
Spet v skladu z uvodom precej muzejsko. Še ena 
okusna večerja, tokrat s hišnim vinom. Ta so do-
bila ime Sedinhas, po enem od prednikov, ki si je 
poimenovanje prislužil s svojim odnosom do svile-
nih (sedas) oblačil. Sprejmeva še povabilo v klet in 

tam ugotoviva, da bi se s slabimi nameni, z nekaj 
mizarskega orodja in dovolj dolgo lestvijo lahko 
dol podala tudi skozi lesen pod najinega prenoči-
šča. Naslednji dan si privoščiva še spodobno degu-
stacijo hišnih portovcev. Povsem objektivna meri-
la za kakovosten izbor vključujejo letnik sinovega 
rojstva, letnik najstarejšega do takrat popitega vina, 
letnik najstarejšega obstoječega slovenskega vina 
in podobno. Kakovost kriterijev najinega izbora je 
potrdila tudi gostiteljica. Za vsak primer, domneva-
la sva pač, da njihova vina pozna bolje od naju, sva 
jo namreč poprosila še za njen neodvisen predlog, 
in spiska sta se presenetljivo dobro ujemala. K osta-
lim opisanim objektivnim merilom sva dodala še 
najstarejšo letnico na spisku ponujenih možno-
sti – . Celota je pokazala lep razvoj in staranje 
teh ojačanih vin, sam stodvajsetletnik pa se je tudi 
izkazal za zelo šarmantnega. O portovski sadno-
sti seveda pri njem ni bilo več sledu. Že pri precej 
mlajšem letniku  jo je bilo več v domišljiji kot 
v kozarcu, a usta se nikakor niso upirala požirku in 
so v početju celo uživala. Če bi moral, bi zaznave 
na hitro še najlažje opisal s podobnostjo manj alko-
holnega konjaka.

 • Antonio Pinto de Mesguita piše 
na vizitki in pod imenom samo še Embaixdor. 
 Gospod je nekdanji portugalski ambasador na Polj-
skem. Ob odhodu v pokoj je pri svojih šestdesetih 
prevzel posestvo in se po posvetu odločil za vino-
gradništvo. Najino zadnje prenočišče v njegovem 
dvorcu sva ob nekoliko dvomljivih pisnih navodi-
lih iskala precej drugje, a ga na koncu le našla bli-
zu prve portugalske prestolnice, mesta Guimarães. 
Zgodovinsko poslopje datira v leto . Gospodar 
mu s svojo diskretno prisotnostjo in duhovitostjo 
še danes daje dušo in kljub svojim devetdesetim 
prisede k večerji. Poklepetamo. Izjemno razgledan, 
vitalen, zanimiv sogovornik. Spijemo odličen, kla-
sičen, nežen hišni vinho verde. Prija. Zelena vina s 
posestva Sezim so bila cenjena že v srednjem veku, 
ohranjena je omemba v zapisu iz leta . Danes 
ga tudi uspešno izvažajo. • Ob vsakem pomembnej-
šem gibu moje gospe pokaže gospod de  Mesguita 
lekcijo obnašanja iz visokega bontona, verjetno že 
povsem podzavestno. V spodnjih prostorih dvorca, 
ki so menda na voljo tudi za družabne in protoko-
larne dogodke, si zatem z njegovo razlago ogleda-
va bogate stenske poslikave iz zgodnjega . stole-
tja. Noč ni več prav dolga. Zgodaj zjutraj najetega 
 peugeota že peljeva nazaj proti portskemu letališču.
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